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49 respondenten hebben deelgenomen aan de raadpleging

31% 29% 41%

Gehele dak voorzien van zonnepanelen Geen voorkeur Enkel zonnepanelen voor eigen gebruik

Wat heeft je voorkeur?

Hoe zie jij een duurzaam Haaksbergen voor je 
in 2050?

31% 33% 36%

Gasvrij maken van woning Geen voorkeur Groener maken van mijn tuin

35% 16% 49%

Aanmoedigen gebruik regentonnen Geen voorkeur Aanmoedigen gebruik fiets en ov

21% 20% 59%

Meer woningen bouwen Geen voorkeur Bescherming/uitbreiding natuur

33% 30% 37%

Spouwmuur isoleren Geen voorkeur Ruimte in spouw laten voor vleermuizen

42% 27% 31%

Zo lang mogelijk gebruik benzineauto Geen voorkeur Zo snel mogelijk gebruik elektrische auto
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Wat vind jij het belangrijkst op het gebied van duurzaamheid waar de gemeente aan moet werken?

De antwoorden die hier gegeven zijn, hebben 
samengevat met name betrekking op:

• Rol van de gemeente: de gemeente wordt 
gezien als aanjager voor verduurzaming, niet 

zo zeer in de uitvoering maar als 
ondersteuner en verbinder.

• Behoud van groen op specifieke locaties: 
men pleit ervoor om groen te behouden op 

specifieke locaties (weides/Honesch).
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Weet niet

Geen voorkeur

Geen van bovenstaande opties belangrijk

Geen behoefte aan regelingen gemeente

Ik heb zelf alles verduurzaamd

Anders

Plannen maken voor extreme hitte

Duurzaam energie opwekken

Financiële ondersteuning duurzame acties

Afspraken maken met bouwbedrijven voor zowel hergebruik van materialen als
maatregelen tegen extreem weer

Isoleren van woningen en gebouwen

Meer ruimte om water op te vangen

Plaatsen van zonnepanelen op gebouwen

Meer groen planten
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Wat heb jij van de gemeente nodig om duurzame 
stappen te kunnen maken?

8%

16%

33%

14%

17%

21%

24%

Weet niet

Geen behoefte aan ondersteuning vanuit
gemeente

Anders

(Meer) duurzaam vervoer stimuleren

(Meer) voorlichting over energie en
duurzaamheid aanbieden

(Meer) stimuleren van bedrijven om
duurzaam te ondernemen

(Meer) financiële ondersteuning De antwoorden die hier gegeven zijn, hebben samengevat 
met name betrekking op:

• (Meer) ondersteuning en begeleiding bij 
verduurzamen: men geeft aan meer hulp te wensen bij 

regels/het vinden van ondersteuning en geeft aan te 
hopen op actieve hulp bij bijvoorbeeld het isoleren van 

een woning. 
• Rol van de gemeente: enerzijds wilt men minder 

bemoeienis vanuit overheidsinstanties, anderzijds 
verwacht men een actievere rol vanuit de gemeente 

(bijvoorbeeld het belonen van gewenst gedrag en 
bestraffen van ongewenst gedrag in het kader van 

verduurzaming). 
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Onderzoeksverantwoording I

Doel van het onderzoek
De gemeente Haaksbergen werkt aan de realisatie van de verduurzamingsdoelen uit het Klimaatakkoord. De gemeente heeft behoefte aan een duurzaamheidsvisie die duidelijk 
maakt waar de gemeente de komende decennia naar toe werkt.

Om de duurzaamheidsvisie invulling te kunnen geven worden verschillende doelgroepen betrokken, waaronder de inwoners. De gemeente wil middels dit onderzoek niet alleen 
de inwoners betrekken, maar ook inzicht krijgen in de denkpatronen van inwoners met betrekking tot dit thema, bewustwording creëren en inwoners enthousiasmeren om zelf bij 
te dragen aan een duurzaam Haaksbergen. De uitkomsten van dit onderzoek worden dan ook meegenomen bij het opstellen van de duurzaamheidsvisie. 

Over deze rapportage
De gemeente Haaksbergen en Buro Loo hebben aan onderzoeksbureau Invior de opdracht verleend om dit onderzoek onder inwoners uit te voeren. In deze rapportage zijn enkel 
de resultaten van de belangrijkste vragen weergegeven, wetende:
• Een weergave van de resultaten op de vraag: ‘Hoe zie jij een duurzaam Haaksbergen voor je?’
• Een weergave van de resultaten op de vraag: ‘Wat heeft je voorkeur (op het gebied van duurzaamheid red.)?’
• Een weergave van de resultaten op de vraag: ‘Wat vind jij het belangrijkst op het gebied van duurzaamheid waar de gemeente aan moet werken?’
• Een weergave van de resultaten op de vraag: ‘Wat heb jij van de gemeente nodig om duurzame stappen te kunnen maken?
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Onderzoeksverantwoording II

Methodiek
• Het onderzoek is online uitgevoerd. 
• Op 20 maart is een e-mail gestuurd aan alle panelleden van TipHaaksbergen (n=55) met een link naar de online vragenlijst. Daarnaast zijn er ingekorte papieren 

vragenlijsten verspreid op het gemeentehuis en is er fysiek geflyerd in wijken/buurten om mensen te attenderen op de vragenlijst. 
• Op 27 maart en 3 april zijn er online herinneringen verstuurd. 
• Aan de gemeente Haaksbergen is een openbare link beschikbaar gesteld welke geplaatst is op het participatieplatform ‘Samen Haaksbergen’. Deze link is ook 

gedeeld in de weekkrant (GemeenteNieuws) en op de socialemediakanalen van de gemeente. 
• Alle respondenten hebben de vragenlijst anoniem ingevuld.

Respons
In totaal hebben n=49 inwoners van de gemeente Haaksbergen aan het onderzoek deelgenomen. De maximale foutmarge bij deze steekproefgrootte bedraagt 
±14% (bij een betrouwbaarheidsniveau van 95%)*. 
Om de resultaten van het onderzoek representatief te maken voor alle inwoners van gemeente Haaksbergen, zijn deze herwogen naar de populatieverhoudingen 
voor wat betreft de variabele leeftijd. Tabellen met de details van de respons- en populatieverhoudingen staan hieronder weergegeven voor wat betreft de 
variabele leeftijd. 
Disclaimer: dit responsaantal is voldoende om indicatieve uitspraken te doen.  

Leeftijd Populatie (%) Respons (%) Respons (n)

16 t/m 39 jaar 29,1 18,4 9

40 t/m 65 jaar 42,7 46,9 23

65+ 28,2 34,7 17
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